
  

  2 شيمي

  .نيستSi14در گروه سيزدهم جدول تناوبي قرار دارد و هم گروه باB31است. عنصرSi14ـ عنصر مورد نظر» 2«گزينه  -1

  صل اول ـ الگوها و روندها در رفتار مواد و عناصر)(طاوسي) (ف

 ورت زير است:ص ها به مواد گزينه پذيري ـ مقايسه واكنش» 2«گزينه  - 2

Br»:1«گزينه  Cl F 2 2   (نادرست است.)2

Ga»:2«گزينه  Ca Sr 31 20   (درست است)38

As»:3«گزينه  P S 33 15   ت)(نادرست اس16

N»:4«گزينه  O F 7 8   پذيري) (طاوسي) (فصل اول ـ واكنش (نادرست است)9

sيابـد پـس شـعاع اتمـي     طور كلي در يك دوره از جدول تناوبي از چپ به راست شعاع اتمـي كـاهش مـي    ـ به» 1«گزينه  - 3 s1 1
5 ترتيـب   بـه و4

pاز p5 5
5 pيهـا  يابـد، پـس در بـين آرايـش     ست. از طرفي در يك گروه از بالا به پايين شعاع اتمي كاهش ميبيشتر ا و4 p5 5

5 اتـم بـا    و4
p5آرايش

  (طاوسي) (فصل اول ـ شعاع اتمي)شعاع كمتري دارد. 4

 است.  Sc21ـ عنصر مورد نظر» 1«گزينه  - 4

Sc : s / s , p / s , p  3 2 2 6 2 6
21 1 2 2 3 3 ــت 8 ــه ظرفي ــترون لاي شــمار الك    

  )ها فصل اول ـ آرايش الكتروني يون) (طاوسي(

  (طاوسي) (فصل اول ـ تركيبي) ها درست هستند. ـ تمامي گزاره» 4«گزينه  - 5

 ـ  Feپـذيري  بيشـتري از    ي اين توانايي را دارند كه واكـنش ـ عناصر» 4«گزينه  - 6 پـذيري عناصـر داده شـده     شد، مقايسـه واكـن  نداشـته باش
Auصورت هب Ag Cu Fe K Na      است، پس دو عنصرNa  وK ن مفيد باشند. آ توانند در جداسازي آهن از اكسيد مي  

  پذيري فلزات) (فصل اول ـ واكنش(طاوسي) 

  گيرد: صورت زير انجام مي ـ واكنش ترميت به» 1«گزينه  - 7

Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)  2 3 2 32 2   

mol Fe Ogr Fe O mol Fe g Fe
? g Fe g Fe O /

gFe O g Fe O mol Fe O mol Fe
     2 32 3

2 3

2 3 2 3 2 3

160 2 خالص    56  
320 134 ــالص4  ناخ

100 160 1 ــالص1 ناخ   

  اوسي) (فصل اول ـ درصد خلوص)(ط

  ـ » 4«گزينه  - 8

Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)  2 3 22 3 4 3   
  درصد آن خالص است، بنابراين داريم: 70ناخالصي است، يعني  درصد 30داراي 

Fe O2 3  

g Fe O mol Fe O mol Fe g Fe
? g Fe g Fe O / g Fe

g Fe O g Fe O mol Fe O mol Fe
     2 3 2 3

2 3

2 3 2 3 2 3

70 خالص    1  4 56
8 3 ــالص92  ناخ

100 160 2 ــالص1 ناخ   

بازده درصدي واكنش /
/

/
    

مقدار عملــي 1 47
100 100 37 5

3 ــري92 مقدار نظ   

  ول ـ تركيبي بازده درصدي و درصد خلوص)(طاوسي) (فصل ا

  ـ » 3«گزينه    - 9

g NaCl mol NaCl mol Na g Na
? g Na g NaCl / g Na

g NaCl / g NaCl mol NaCl mol Na
      

90 1 1 خالص    23  
100 35 ــالص4  ناخ

100 58 5 1 ــالص1 ناخ   

  (طاوسي) (فصل اول ـ درصد خلوص)

  ـ » 3«گزينه  -10

  
 ها) (طاوسي) (فصل اول ـ نام گذاري آلكان

 

 

 

 

 

  



 ـ » 4«گزينه  - 11

  
  (طاوسي) (فصل اول ـ ايزومري ساختاري)

  شكل زير است. ها به  ـ پاسخ درست پرسش» 1«گزينه  -12

  : نقطه جوشهگزان ـ دي متيل پنتان 2، 2آ) 

  : فراريتـ متيل بوتان 2ب) متيل پروپان

  ها) (طاوسي) (فصل اول ـ ويژگي آلكان : گرانرويگريسپ) وازلين

  ـ» 2«گزينه  -13

  
  ها) گذاري آلكان اول ـ نام (طاوسي) (فصل

  نادرست است.» پ«ـ تنها مورد » 3«گزينه  -14

  )ها آلكين وها  آلكن(طاوسي) (فصل اول ـ رود.  هر گاه گاز اتن را در محلولي از برم وارد كنيم، رنگ قرمز محلول از بين مي :»پ«

  ـ » 4«گزينه  - 15

n n n nC H H C H  2 2 2 2   

n n
n n

n n

: C H/ g H / g C H
mol H mol C H n

: C Hg mol H n n g.mol C H 


      

  

3 82 2
2 2 1 1

3 62 2

ــان 0 آلك 04 0 84
3 ــن 2 آلك 12 2

  

C H O CO H O  3 8 2 2 25 3 4   
mol C H mol C H mol CO

? mol CO / g C H / mol CO
g C H mol C H mol C H

    3 6 3 8 2
2 3 6 2

3 6 3 6 3 8

1 1 3
0 84 0 06

42 1 1
  

  ها) ها و آلكن مسئله تركيبي از آلكان(طاوسي) (فصل اول ـ 

 ـ فرمول ساختاري نفتالن و بنزن به صورت زير است:» 3«گزينه  -16

   

  ها:  بررسي گزينه

  پيوندي هستند. (درست است)ناد جفت الكترون شود هر دو تركيب فاق با توجه به ساختار رسم شده مشاهده مي»: 1«گزينه 

gجرم مولي نفتالن»: 2«گزينه  mol 1
gو بنزن 128 mol 1

)ها است كه نسبت آن 78 )
128

78
  (درست است)است.  6/1برابر 

  است. (نادرست است) 3و  5ترتيب  شمار پيوند دوگانه در نفتالن و بنزن به»: 3«گزينه 

  )بنزن و نفتالن(طاوسي) (فصل اول ـ  .(درست است)»: 4«گزينه 

  صورت زير است: ه نام برده شده بهماد 4ـ مقايسه ميزان فراريت » 1«گزينه  -17

 اي كه اقتصاد جهان را دگرگون كرد) (طاوسي) (فصل اول ـ نفت، ماده فراريت نفت كوره: گازوئيل نفت سفيد بنزين و خوراك شيميايي

  



  

  ـ» 1«گزينه  - 18

Q
Q mc mc A     


ــايي  ــت گرم    ظرفي

A m c m /
m / g H O

A m c g /
       2

4  آب آب                          آب آب                   18
1 6 آب5

11 2 ــانول47 ــانول ات ــانول ات ــانول ات ات
 

  (طاوسي) (فصل دوم ـ ظرفيت گرمايي)

  (طاوسي) (فصل دوم ـ تركيبي)هاي سازنده آن بيشتر است.  گين تندي ذرهآن) بيشتر باشد، ميان يهر چه دماي يك ماده (نه گرماـ » 2«گزينه  -19

تر  توان گفت كه نيروهاي بين مولكولي ذره روغن زيتون ضعيف كه ظرفيت گرمايي آب بيشتر از روغن زيتون است مي با توجه به اينـ » 1«گزينه  - 20
  )مقايسه ظرفيت گرماييـ  دوم(طاوسي) (فصل از آب است. 


